高雄市立小港國民中學100學年度第二學期第一次段考三年級數學科試題
命題教師：陳姿岑老師





三年 _____班 座號：_____ 姓名：_____________
◎選擇題：1~10題，每題4分；11~30題，每題3分； 
(    )01.下列各組二次函數的圖形中，何者有相同的頂點坐標？

(Ａ)　y＝x2＋1　與　y＝x2－1　(Ｂ)　y＝x2＋1　與　y＝x2－1　(Ｃ)　y＝－x2－1　與　y＝－x2＋1　(Ｄ)　y＝x2＋2　與　y＝－x2＋2。
(    )02.二次函數　y＝－2x2＋1　的圖形，可由　y＝－2x2　的圖形向上移動　a　個單位得到，而　y＝－
[image: image60.png]N B




x2－3　的圖形可由　y＝－
[image: image2.wmf]2

1

x2　的圖形向下移動　b　個單位得到，則
[image: image3.wmf]a

b

＝？

(Ａ)　1　(Ｂ)　2　(Ｃ)　3　(Ｄ)　4。
(    )03.設二次函數　y＝－（x＋a）2＋b，且其頂點坐標為（－1，4），則　a＋b＝？

(Ａ)　2　(Ｂ)　3　(Ｃ)　4　(Ｄ)　5。
(    )04.二次函數　y＝1997（x－4）2－27　的圖形與　x　軸有幾個交點？

(Ａ)　0　個　(Ｂ)　1　個　(Ｃ)　2　個　(Ｄ)無法得知。
(    )05.下列各函數圖形，何者與　x　軸不相交？

(Ａ)　y＝－x2＋2　(Ｂ)　y＝x2－3　(Ｃ)　y＝－3x2＋1　(Ｄ)　y＝3x2＋1。
(    )06.欲將二次函數　y＝x2－x＋
[image: image4.wmf]3

2

的圖形與　y＝x2－x＋1　的圖形完全疊合，需將　y＝x2－x＋
[image: image5.wmf]3

2

怎樣移動才行？

(Ａ)向上移動
[image: image6.wmf]3

1

個單位　(Ｂ)向左移動
[image: image7.wmf]3
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個單位　(Ｃ)向下移動
[image: image8.wmf]3

1

個單位　(Ｄ)向右移動
[image: image9.wmf]3

1

個單位。
(    )07.在坐標平面上有兩拋物線　y＝x2＋2　及　y＝2x－x2，其頂點分別為　A、B，若　O　為原點，則△OAB　的面積為何？

(Ａ)
[image: image10.wmf]2

1

平方單位　(Ｂ)　1　平方單位　(Ｃ)　2　平方單位　(Ｄ)△OAB　根本不存在。
(    )08.在坐標平面上，方程式　y＝3x2－4　的圖形交　x　軸於　A、A'　兩點，方程式　y＝3（x－2）2－5的圖形交　x　軸於　B、B'　兩點，方程式　y＝－3（x＋5）2＋3　的圖形交　x　軸於　C、C'　兩點，試比較
[image: image11.wmf]'
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、
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、
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的大小關係？

(Ａ)
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＞
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＞
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　(Ｂ)
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　(Ｃ)
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　(Ｄ)
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(    )09.二次函數　y＝ax2＋bx＋1　圖形的最高點為（3，4），則點（a，b）落在第幾象限？

(Ａ)一　(Ｂ)二　(Ｃ)三　(Ｄ)四。
(    )010.數線上有相異兩點　A、B，其坐標分別為－10、2，且　C　也是數線上一點，且　C　點在　A、B　兩點之間，則
[image: image26.wmf]2
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的最小值為何？

[image: image1.wmf]2

1

(Ａ)　84　(Ｂ)　80　(Ｃ)　76　(Ｄ)　72。
(    )011. 如圖，拋物線甲的二次函數為　y＝ax2＋b，拋物線乙的二次函數為　y＝cx2＋d，

則下列敘述何者錯誤？

(Ａ)　b＝d　(Ｂ)　c＞a　(Ｃ)　c＞0　(Ｄ)　a＞0。
(    )012. 兩個二次函數　A、B　的圖形是以　y＝1　為對稱軸，若　A　為　y＝x2＋3，則　B　為下列何者？

(Ａ)　y＝－x2－1　(Ｂ)　y＝－x2　(Ｃ)　y＝x2－1　(Ｄ)　y＝x2。
(    )013. 有四個二次函數如下：(甲)　y＝3x2；(乙)　y＝－3x2；(丙)　y＝
[image: image28.wmf]3

1

x2；(丁)　y＝－
[image: image29.wmf]3
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x2。則下列何者為它們在同一坐標平面上的圖形？

(Ａ)[image: image30.png]Y
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　(Ｂ)[image: image31.png]


　(Ｃ)[image: image32.png]Y
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(    )014. 如圖，長方形　ABCD　的頂點　A、B　在拋物線　y＝－
[image: image34.wmf]2
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x2　上，C、D　在拋物線　y＝－2x2　上，


[image: image35.wmf]AD

//　y　軸，若　B　點的　x　坐標為　2，則　D　點的坐標為下列何者？

(Ａ)（－2，－4）　(Ｂ)（－2，－6）　(Ｃ)（－2，－8）　(Ｄ)（－2，－10）。
(    )015. 欲作二次函數　y＝2x2－12x＋20　的圖形，此圖形可由函數　y＝2x2　的圖形向右平移　h　個單位後，
再向上平移　k　個單位而得到，則數對（h，k）在第幾象限？

[image: image55.png]


(Ａ)一　(Ｂ)二　(Ｃ)三　(Ｄ)四。
(    )016. 如圖為二次函數　y＝ax2＋bx＋c　在坐標平面上的圖形，則　a、b、c　三數何者的值最小？

(Ａ)　a　(Ｂ)　b　(Ｃ)　c　(Ｄ)無法判定。
(    )017. 有一颱風其行徑路線為函數　y＝2（x－6）2＋3，並以每小時固定向右移　3　個單位，向下移　4　個單位，則兩小時後測得其頂點坐標為何？

(Ａ)（0，－5）　(Ｂ) （12，－5）　(Ｃ) （9，－1）　(Ｄ)（14，9）。
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(    )018. 如圖，小翰丟垃圾的路徑是一個二次函數　y＝－
[image: image36.wmf]3
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x2＋
[image: image37.wmf]3
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x＋c　的圖形。已知小翰是在此二次函數圖形的頂點

（即　B　點）將垃圾丟出，且從　A（－2，－2）點進入筒內。若　B　點坐標為（a，b），則　b＝？

(Ａ)－
[image: image38.wmf]3
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　(Ｂ)－
[image: image39.wmf]3
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　(Ｃ)
[image: image40.wmf]3
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　(Ｄ)　1。
(    )019. 星空旅行社招攬四天三夜花　東旅行團，預定人數為　30　人，每人收費　6000　元，但達到　30　人之後，每增加　1　人，則每人減收　100　元，則下列哪一個參加人數能使旅行社的收入最多？

(Ａ)15　(Ｂ)　45　(Ｃ)　40　(Ｄ)　36。
(    )020. 兩股長之和為　10　公分的直角三角形，斜邊長的最小值是多少公分？

(Ａ)　5
[image: image41.wmf]2

　(Ｂ)　5　(Ｃ)　10
[image: image42.wmf]2

　(Ｄ)　10。
(    )021. 向上發射一枚砲彈，經　x　秒後的高度為　y　公尺，且時間與高度的關係為　y＝ax2＋bx。若此砲彈在第　8　秒與第　15　秒時的高度相等，則在下列哪一個時間的高度是最高的？

(Ａ)第　8　秒　(Ｂ)第　10　秒　(Ｃ)第　12　秒　(Ｄ)第　15　秒。

[image: image57.png]2
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(    )022. 如圖，A、B　分別為　y＝x2　上兩點，且
[image: image43.wmf]AB

⊥y　軸。若
[image: image44.wmf]AB

＝6，

則直線　AB　的方程式為何？
(Ａ)　y＝3　(Ｂ)　y＝6　(Ｃ)　y＝9　(Ｄ)　y＝36。

(    )023. 若下列有一圖形為二次函數　y＝2x2－8x＋6　的圖形，則此圖為何？

(Ａ)　[image: image45.png]


　(Ｂ)　[image: image46.png]


　(Ｃ)　[image: image47.png]


　(Ｄ)　[image: image48.png]



(    )024. 如圖為坐標平面上二次函數　y＝ax2＋bx＋c　的圖形，且此圖形通過（－1，1）、（2，－1）兩點。
[image: image58.png]


下列關於此二次函數的敘述，何者正確？

(Ａ)　y　的最大值小於　0　(Ｂ)當　x＝0　時，y　的值大於　1　
(Ｃ)當　x＝1　時，y　的值大於　1　(Ｄ)當　x＝3　時，y　的值小於　0。

(    )025. 若二次函數　y＝ax2＋bx＋c的圖形通過A( 2 , 0 )、B( -4 , 0 )、C( -1 , 8 )三點，則此函數的最大值或最小值為多少？
(Ａ)最小值8　(Ｂ)最小值-1　(Ｃ)最大值10　(Ｄ)最大值8。

(    )026. 已知A、B兩點在第一象限內，且均在y＝x2的圖形上，其中A點與x軸相距4個單位，B與y軸相距3個單位，

則
[image: image49.wmf]AB

＝？

(Ａ)　
[image: image50.wmf]50


(Ｂ)
[image: image51.wmf]26

         (Ｃ)5
      (Ｄ) 1
(    )027. 在坐標平面上，二次函數　y＝－3x2　＋6x圖形的頂點與原點的距離為 d，則 d 範圍為何？
 (Ａ)2< d <2.5　(Ｂ) 2.5< d <3　(Ｃ)　 3< d <3.5　(Ｄ) 3.5< d <4。

(    )028. 若二次函數　y＝2x2－8x＋a　在坐標平面上只交　x　軸於（b，0），則　a＋b＝？

[image: image59.png]


(Ａ)　6　(Ｂ)　8　(Ｃ)　10　(Ｄ)　12。
(    )029. 設計師以二次函數　y＝2x2－4x＋4　的圖形為靈感設計了一個杯子如圖，

若已知
[image: image52.wmf]MN

＝8，則
[image: image53.wmf]AB

＝？

(Ａ)　1　(Ｂ)　2　(Ｃ)　4　(Ｄ)　8。
(    )030. 在流行性感冒開始傳染第　x　天，感染人數為　y　人，且已知　x　與　y　的關係式為　y＝100＋5000x－250x2，則這一次的流行性感冒在第幾天感染的人數達到最高峰？

(Ａ)第　10　天　(Ｂ)第　9　天　(Ｃ)第　8　天　(Ｄ)第　7　天。
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